

辽宁省法库县私立博仁医院在得知贩毒分子利用医院管理漏洞套取麻醉药品后不仅不报案，反而和犯罪分子勾结在一起共同犯罪，使救死扶伤的医院沦为“毒窝”。对这起最近被辽宁警方破获的罕见医院贩毒案，当地卫生和监管部门在接受记者采访时，竟称“没有责任”。

毒贩雇癌症患者来骗药

2007年9月2日，法库县公安局禁毒大队接到群众举报，法库县博仁医院的部分人员，与多名来自河南的贩毒人员内外勾结，使用假病例大量套购国家管制类麻醉药片盐酸二氢埃托啡片。经过侦查，警方很快将犯罪嫌疑人博仁医院院长王某及河南籍男子季某某等9名犯罪嫌疑人缉拿归案。

据办案民警介绍，盐酸二氢埃

ATM出故障，取1000元卡里才扣1元。得知这样的“好事”后，广州的许某及其朋友郭某分别从中提取了17.5万元和1.8万元后各自潜逃。事发后，郭某自首获刑1年，潜逃一年被抓的许某日前被广州市中院以盗窃罪判处无期徒刑。近日，许某认为法院量刑过重，已向广东省高院提出上诉。

卡内170元取走17.5万

据公诉机关指控，2006年4月21日晚10时，许某来到天河区某银行ATM(自动取款机)取款。取出1000元后，他发现账户里只被扣了1元。

与贩毒人员内外勾结套购管制类麻醉药 辽宁一医院贪利变质成“毒窝”

托啡片，是专门给癌症患者止痛用的国家管制类麻醉药品。一片盐酸二氢埃托啡片可以制成125克吗啡、半小瓶杜冷丁。

从2006年开始，来自河南的一些贩毒分子以每天200元“补助费”为饵，先后多次从外地带来癌症患者到博仁医院看病。他们把开出的盐酸二氢埃托啡片少给或不给患者使用，而是集中回收，达到一定数量后就带患者出院，然后再把这些药片运回河南贩卖。

医院主管财物和药品采购的徐某某(医院法人代表之妻)渐渐从这一奇怪现象里看出了“门道”，今年年初，她找到毒贩的头儿，表示套药“不用那么麻烦”。双方一拍即合，此后，医院便用假病例开出盐酸二氢埃托啡片，直接卖给毒贩子。

从2007年1月至8月，博仁医院共购进盐酸二氢埃托啡片27300片，除

库存的1307片已被警方缴获外，大部分已通过这些毒贩之手贩卖。其中由徐某某亲自卖出的就有15000片。根据警方掌握的信息，一些医护人员也参与犯罪，医院的护士长丁某某不仅套购400片盐酸二氢埃托啡片贩卖，而且使用假盐酸二氢埃托啡片换取真药，共获利10000元。

医院麻醉药购入量剧增

记者对此案件进行追踪调查，发现了一些鲜为人知的内幕。

记者在法库县卫生局医政科见到沈阳市药监局今年5月21日发给沈阳市卫生局的公函：“根据掌握的情况发现，全省2005年使用盐酸二氢埃托啡片22750片，2006年96150片，同比增长速度达323%，仅2007年1至5月法库县博仁医院就购入20300片，使用增长过快。”记者估算了一下，法库县博仁医院今年1月至

5月盐酸二氢埃托啡片的用量几乎相当于2005年一年全省的用量。

办案民警告诉记者：“经过调查，法库县中心医院一年才购进200片盐酸二氢埃托啡片，到现在还没用完，可博仁医院竟然购入27000多片。”

记者在法库县采访时还发现了另一个令人惊讶的事实：从今年9月案发后至记者12月初到法库采访为止，已经成为“毒窝”的博仁医院竟然还没有被吊销营业执照。据法库县卫生局介绍，医院还在营业中。

法库县卫生局局长助理说，医院吊销执照还需要工商等部门处理，是个“很麻烦的事”，医院的新型农村合作医疗定点单位资格、购买麻醉药品资质已经被取消。但是记者随后来到博仁医院发现，大门上依然挂着“新型农村合作医疗定点单位”的字样。另据法库县食品药品监督管理局负责人介绍，就在案发

后一个多月里，发现博仁医院还在使用盐酸二氢埃托啡片。

药监部门竟称“无责任”

更加令人不可理解的是，医院成为“毒窝”，当地医药卫生管理部门、药品监督管理部门均称没有任何责任。

沈阳市卫生局医政处工作人员说，盐酸二氢埃托啡片不用像其他注射用麻醉药品那样需要定量审批，具有使用资质的医院可以根据患者的需要凭麻醉药品印鉴卡到卫生局指定的地点购买。“至于医院用量大的问题，我们无法监管。”

法库县食品药品监督管理局局长称，食品药品监督管理局只负责药品的进货渠道和质量，至于如何使用及使用过程中发生的问题不归药监部门管。

新华社“新华视点”记者于力

ATM机出错 取款171次被判无期

被告认为法院量刑过重提出上诉

后被公诉。

日前，广州市中院审理后认为，被告许某以非法侵占为目的，盗窃金融机构，数额特别巨大，行为已构成盗窃罪，遂判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

对此，辩护律师表示异议，他表示ATM出错是银行的错，另外，银行有足够时间追回款项，只是因为周末而错过，因此可以将这17.5万元

视之为“遗忘物”，许某的行为仅构成侵占罪。

ATM也被视为金融机构

同为利用ATM漏洞盗取，为何两人判刑如此悬殊呢？有人认为此案量刑过重。对此，广州市律师协会刑事委员会主任钟闻东表示，许某明知其银行卡内只有170多元，却171次恶意取款17.5万元，数额特别

巨大，得手后潜逃并将赃款挥霍光。郭某盗窃金额数额不大且全部退赃，同时主动自首并向公安机关交代与许犯案经过，因此从轻处理。

那么，盗取ATM是否构成盗窃金融机构呢？不少人认为把ATM视为金融机构太过严苛。对此，钟闻东认为，从财产所有方面来讲，ATM也应视为金融机构。因为ATM内的现金也是来源于金融机构，其财产的所有权属于金融机构，其可以看做金融机构财产的延伸。同时ATM为金融机构所有和管理，当然是金融机构不可分割的一部分。

黄琼 李斯璐

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

新年特献 福洒天下

长安福特马自达 荣誉出品

2008 我的幸福我设计

岁末将至，长安福特为您送来了新年好礼！即日起至1月31日，凡亲临长安展厅试乘试驾，并留下有效信息的意向客户可获得以下惊喜。数量有限，精彩无限，有意从速！

详情敬请咨询长安福特当地经销商4S店！欢迎登录福特中文网站 www.ford.com.cn 或拨打免费热线：800-810-8168（座机拨打全免费）

上海福成（浦东新区）021-50787368

上海福银（浦东新区）021-51330122/50337996

格林威汽车（嘉定区）021-69502400/69502180



贺岁红包
春到 福到 红包到



个性台历
嵌入您的靓照
设计08年的幸福



麦当劳代金券
麦香四溢的麦当劳美餐



东昌福德（普陀区）021-52691100

上海九华（闵行区）021-34319966-881or816

上海松江九华（松江）021-67743555

上海永达（杨浦区）021-65016789